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گزارش اخیر وزارت کار با عنوان »فقر مسکن«، 
هرچند محافظه‌کارانه اما تکان‌دهنده است. واقعیت 
زندگی مردم و فقر ناشی از پرداخت اجاره‌خانه‌های 
سهمگین، از داده‌های گزارشی که اخیراً وزارت 
کار منتشر کرده، تلخی بیشتری دارد. همه ما در 
کلانشهرها و حتی در شهرهای کوچک، شاهد 
بی‌مسکنی و بدمسکنی و نشانه‌های آن ازجمله 
حومه‌نشینی، زاغه‌نشینی، اتوبوس‌خوابی و 

خانه‌های اشتراکی کوچک هستیم.
وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی در گزارشی 
که به تازگی منتشر کرده، اطلاعاتی از فقر مسکن 
در کشور تا پایان سال ۱۴۰۱ ارائه داده است که البته 
با توجه به رشد ۷۵درصدی قیمت مسکن در سال 
۱۴۰۲ و تورم نقطه به نقطه بیش از ۴۳درصدی 
تورم مسکن تا پایان تابستان امسال، مشخص است 
که اوضاع در سال جاری به شدت وخیم‌تر از این 

گزارش است. گزارش وزارت کار با تاکید بر رشد 
۴۸درصدی خانواده‌های مستاجر درگیر فقر در 
کشور، اعلام می‌کند که ۸۲درصد خانواده‌های 
مستاجر شهری، درگیر فقر هستند و ادامه می‌دهد: 
»در حد فاصل سال‌های ۱۳۹۵تا ۱۴۰۱، تعداد 
خانوارهای مستأجر درگیر فقر در کشور رشدی 

۴۸درصدی داشته است. 
در سال ۱۴۰۱، بیش از یک میلیون خانوار 
مستأجر درگیر فقر در مناطق شهری )۸۲درصد(، 
درآمدی کمتر از خط فقر داشته و ۲۳۳هزار 
خانوار )۱۸درصد( با اضافه شدن هزینه تأمین 
مسکن استیجاری به سبد هزینه آنها، درگیر فقر 
شده‌اند. در روستاها گروه اول معادل ۷۵هزار خانوار 
)۷۱درصد( و گروه دوم، معادل ۳۱هزار خانوار 
)۲۹درصد( بوده‌اند. برای مثال در استان‌هایی 
چون البرز و قم، ۱۰۰درصد مستأجران به دلیل 
درآمد نامکفی دچار فقر هستند و در استان‌های 
کردستان و آذربایجان غربی نرخ فقر ناشی از 

هزینه‌های تأمین مسکن استیجاری بالاست )۴۶ 
و ۳۸درصد(«.

در گزارش وزارت کار، علاوه بر شاخص »نرخ 
خانوارهای مستاجر درگیر فقر«، شاخص دیگری به 
نام »محرومیت مسکنی« به معنای فقدان امکانات 
اولیه مانند حمام، آب لوله‌کشی بهداشتی و متراژ 
مناسب تعریف شده که نرخ آن در استان‌هایی 
مانند سیستان و بلوچستان نزدیک به ۶۰درصد 
است؛ به این معنا که ۶۰درصد خانواده‌های 

سیستان و بلوچستان در خانه‌هایی زندگی 
می‌کنند که فاقد امکانات اولیه و از ابتدایی‌ترین 

وسایل زندگی محروم است.

تبعات فقر مسکن برای کارگران
واضح است که بخش زیادی این خانواده‌های 
درگیر فقر به خاطر هزینه‌های بالای مسکن، متعلق 
به طبقه کارگر و فرودستان فاقد شغل یا دارای شغل 
کم‌درآمد هستند. هزینه‌های اجاره خانه کمر 
طبقه کارگر را شکسته است و نکته اینجاست که 
تمام این آمارهای تکان‌دهنده بعد از ۱۴۰۱ یک 
تحول دردناک دیگر را تجربه کرده‌اند. براساس 
گزارش اخیر مرکز آمار ایران، تورم اجاره‌بها در 
آذرماه امسال به ۴۱.۵درصد رسیده است. حال 
در شرایطی که یک خانواده با دو مزدبگیر که هر 
کدام ۱۵ تا ۲۰ میلیون تومان درآمد دارند، باز هم 
در پرداخت اجاره‌خانه به خصوص در کلانشهرها 
با دشواری بسیار مواجه‌اند، تبعات فقر مسکن بر 
زندگی مزدبگیران را چگونه می‌توان توصیف کرد؟
»فرامرز توفیقی« فعال کارگری می‌گوید: 
متوسط سهم مسکن از درآمد خانوارها ۵۸ تا 
۶۲درصد است و متاسفانه کارگران برای پوشش 
این سهم سنگین، مجبور شده‌اند از خیلی موارد 
بزنند. تفریحات مدت‌هاست که کامل حذف شده 
و هزینه برای آموزش و تحصیل به حداقل ممکن 
رسیده که اثرات آن را به چشم می‌بینیم. مدتی‌ست 
که کارگران و فرزندان آنها جایی در میان منتخبین 
برجسته کنکور ندارند و دیگر آن روزگار گذشته که 
فرزندان کارگران در کنکور رتبه‌های خوب داشتند 

و در دانشگاه‌های رده اول کشور قبول می‌شدند.
او کاستن از سهم درمان را یکی دیگر از تبعات 
هزینه‌های بالای مسکن دانست و ادامه داد: 
کارگران به خوددرمانی روی آورده‌اند و تنها 
زمانی به بیمارستان مراجعه می‌کنند که بیماری 
وارد فاز وخیم خود شده است. »ارزان‌خوری« و 
خرید مواد بی‌کیفیت غذایی، یکی دیگر از تبعات 
دردناک گرانی مسکن است که نتیجه آن بالا رفتن 
نرخ بیماری‌های متابولیکی و پایین آمدن سن 
سکته‌های قبلی و مغزی و بیماری‌های ایمنی‌ست.

توفیقی اضافه می‌کنند: کارگران همه تلاش 
خود را می‌کنند و دست به حذف ضروریات زندگی 
می‌زنند تا فقط سرپناه داشته باشند. نمود این 
شرایط، ترافیک ورودی‌های کلانشهرها در صبح 
و بعدازظهر است. حومه‌نشینی و حاشیه‌نشینی 
بیداد می‌کند که باز خود نماد روشنی از محرومیت 

زیستی طبقه کارگر است. حق طبیعی و ابتدایی 
مردم بر مسکن سال‌هاست نادیده گرفته شده 

است.

جبری به نام خودمحروم‌سازی از درمان
تبعات هزینه‌های بالای مسکن بر زندگی 
روزمره کارگران و فرودستان بسیار است و 
خودمحروم‌سازی از درمان، یکی از آنهاست. وقتی 
نوبت به کارگران بازنشسته با هجوم بیماری‌های 
ریز و درشت می‌رسد، این محرومیت خودخواسته 
خطرناک‌تر می‌شود. کارگر از کارافتاده و 
بازنشسته‌ای که ۷ میلیون حقوق می‌گیرد و 
مستاجر است، چطور برای درمان یک بیماری 

ساده هزینه کند؟!
»احمد قاسمی« ازجمله از کارافتادگان 
بازنشسته کارگری‌ست که مستاجر است. او از 
درمان آنفولانزا )یک بیماری بسیار ساده( روایت 
می‌کند که هزینه‌های آن، او را بابت پرداخت اجاره 
خانه این ماه نگران کرده است: »من سه چهار روز 
است که به آنفولانزا مبتلا شده‌ام و در نهایت به ناچار 
به دکتر مراجعه کردم. بابت دارو مبلغ ۵۲۹هزار 
تومان و بابت ویزیت و تزریقات مبلع ۲۵۰هزار 
تومان پرداختم. نزدیک ۸۰۰هزار تومان هزینه 
کردم. بنده مستاجرم و کمتر از ۷ میلیون حقوق 
می‌گیرم. آخر ماه برای اجاره خانه چه باید کرد؟ من 

با مسافرکشی به سختی زندگی می‌کنم«.
قاسمی، یکی از صدها هزار نفر است. این گروه 
عظیم زندگی‌شان در دایره بسته، کار کردن برای 
تامین اجاره‌خانه محدود شده است. ۱۰۰درصد 
مستاجران در البرز و قم فقیر هستند، ۶۰درصد 
خانواده‌های سیستان و بلوچستان در زاغه‌های 
بدون امکانات به سر می‌برند و زندگی اشتراکی در 
خانه‌های کوچک ۴۰ متری، تبدیل به یک پدیده 
رایج شده یعنی فاصله ما تا اصل ۳۱ قانون اساسی 
برای داشتن یک سرپناه مناسب، به یک فاصله 

نجومی رسیده است!

اعتراض کارگران ماهشهری 
به‌ عدم اجرای طرح طبقه‌بندی مشاغل

گروهی از کارگران شرکت پایانه‌ها و مخازن پتروشیمی 
بندر ماهشهر در اعتراض به نامشخص بودن وضعیت 
مطالبات معوقه خود، عدم اجرای طرح طبقه‌بندی مشاغل 
و عدم اجرای دستورالعمل مجمع سالانه شرکت صبح 
دیروز تجمع کردند. به گزارش ایلنا، یکی از این کارگران 
با بیان اینکه چند سال است از مسئولان شرکت پیگیر 
اجرای طرح طبقه‌بندی مشاغل هستیم و در آخرین دور 
اعتراضات که در آبان ماه رخ داد، مدیرعامل وقت وعده اجرا 
آن را به کارگران داد که متاسفانه تاکنون بعد از گذشت 
چندین ماه هنوز عملی نشده، اظهار کرد: این وعده‌ها در 
حالی به کارگران داده می‌شود که فقط در سال جاری سه بار 
مدیرعامل پایانه‌ها و مخازن پتروشیمی تغییر کرده است. به 
گفته وی، بخش دیگری از مطالبات کارگران مربوط به‌ عدم 
اجرای دستورالعمل مجمع سالانه شرکت است که در بند 
۳ و ۴ آن به پیگیری و رفع مغایرت به وجود آمده در دستمزد 
و سایر مزایا به نسبت شرکت‌های مبین انرژی خلیج فارس 
و پتروشیمی جم و بر رعایت سقف حقوقی ابلاغی صنایع 
پتروشیمی خلیج‌فارس برای شرکت اصلی و زیرمجموعه 
آن تاکید شده است. او گفت: دستمزد و مزایای ما در مقایسه 
با دیگر کارگران شرکت‌های تولیدی منطقه که کار مشابه 
انجام می‌دهند، متفاوت است اما مدیران شرکت و هیات 
مدیره توجهی به مطالبات ما نمی‌کنند. طبق اظهارات 
وی، کارگران قراردادی و شرکتی شاغل در شرکت پایانه‌ها 
و مخازن پتروشیمی بندر ماهشهر به دلیل‌ عدم اجرای طرح 
طبقه‌بندی مشاغل و سایر مزایای شغلی کمترین حقوق را به 
نسبت سایر کارگران دریافت می‌کنند. به گفته وی، باید قانون 
کار در رابطه با کارگران پایانه‌ها و مخازن پتروشیمی بندر 

ماهشهر که در شرایط سخت مشغول کارند، اجرایی شود.

    
تجمع کارگران بازنشسته در شوش و اهواز

شماری از بازنشستگان کارگری شوش و اهواز روز گذشته 
دست به تجمع صنفی زدند. به گزارش ایلنا، این بازنشستگان 
با بیان اینکه مطالبات ما پاسخ درستی نگرفته، خواستار 
اصلاح متناسب‌سازی، اجرای قانون 96 تامین اجتماعی و 
بهبود خدمات درمانی شدند. این بازنشستگان می‌گویند: 

آورده متناسب‌سازی ناچیز و در حد صفر است.

    
تجمع بازنشستگان فولاد 
در اصفهان و مازندران

شماری از بازنشستگان صنعت فولاد در اصفهان و 
مازندران با حضور در یک تجمع صنفی، خواستار اصلاح 
همسان‌سازی شدند. به گزارش ایلنا، روز یکشنبه )نهم 
دی ماه( جمعی از بازنشستگان صنعت فولاد در اصفهان و 
مازندران با حضور در مقابل ساختمان صندوق بازنشستگی 
محل سکونت خود، خواستار اصلاح همسان‌سازی و تامین 
منابع مالی آن شدند. اجرای مصوبه »اصلاح همسان‌سازی« 
پرداخت معوقات، عیدی حداقل دو برابر حقوق و درمان 

رایگان از دیگر مطالبات بازنشستگان فولاد است.

    
یک نماینده مجلس:

فشار مالیاتی بر حقوق‌بگیران 
کاهش می‌یابد

یک نماینده مجلس گفت که نمایندگان در همکاری 
با دولت، سقف معافیت مالیاتی برای حقوق‌بگیران را از ۱۲ 
به ۲۴ میلیون تومان رساندند و معافیت مشاغل خرد را نیز 
۱۰۰درصد افزایش دادند. به گزارش باشگاه خبرنگاران 
جوان، جعفر پورکبگانی با اشاره به این موضوع که نمایندگان 
مجلس همگی بر موضوع افزایش سقف معافیت مالیاتی 
حقوق‌بگیران و مشاغل خرد در لایحه بودجه ۱۴۰۴ اصرار 
داشتند، تصریح کرد: نمایندگان بر این موضوع تأکید کردند 
که باید از حقوق‌بگیران و مشاغل خرد در مقابل تورم حمایت 
به عمل بیاوریم و تا جایی‌که می‌توانیم از اقشار ضعیف و 
آسیب‌پذیر در مقابل تورم حمایت به عمل بیاوریم لذا لازم 
است از اعمال فشار مالیاتی اضافی بر این اقشار اجتناب 
شود. وی افزود: آنچه در بالا گفته شد به این معنا نیست که 
نحوه رفتار با اقشار دیگر اهمیت ندارد بلکه منظور این است 
که اقشاری همچون حقوق‌بگیران و مشاغل خرد در مقابل 
مسائل اقتصادی حساسیت و آسیب‌پذیری بالایی دارند 
لذا باید به حمایت از آنها بپردازیم. پورکبگانی ادامه داد: 
مجلس در همکاری با دولت سقف معافیت مالیاتی برای 
حقوق‌بگیران از ۱۲ به ۲۴ میلیون تومان رساند و معافیت 
مشاغل خرد را نیز ۱۰۰ درصد افزایش داد. در کنار این 
موضوع مالیات تولید نیز کاهش ۵درصدی داشته و به این 
ترتیب در بودجه ۱۴۰۴ با تکیه بر اصلاحات مالیاتی، علاوه 
بر کاهش فشار مالیاتی بخش حقوق و مشاغل خرد، شاهد 
حمایت مستقیم از تولید نیز هستیم که در نهایت منجر به 

کاهش فرار مالیاتی و برخورد با دانه‌درشت‌ها خواهد شد.

اخبار کارگری

گزارش وزارت کار از خرد شدن استخوان مستاجران در کشور

آوار سنگین »فقر مسکن« روی دوش کارگران

نسرین هزاره مقدم

متوسط سهم مسکن از درآمد 
خانوارها ۵۸ تا ۶۲درصد است و 

متاسفانه کارگران برای پوشش این 
سهم سنگین، مجبور شده‌اند قید 

خیلی از موارد مثل تفریحات، درمان و 
آموزش را بزنند

بیداد حومه‌نشینی و حاشیه‌نشینی 
خود نماد روشنی از محرومیت زیستی 

طبقه کارگر است. حق طبیعی و 
ابتدایی مردم بر مسکن سال‌هاست 

نادیده گرفته شده است

این روزها کمبود نیروی انسانی در نظام بهداشت و درمان کشور 
به شدت احساس می‌شود و در همین راستا وزارت بهداشت برای 
بهبود سطح کیفی ارائه خدمات، نیازمند استخدام کادر درمان 
است؛ موضوعی که به گفته معاون پرستاری وزارت بهداشت مجوز 

آن صادر شده است.
در همین راستا، عباس عبادی درباره جزئیات مجوز صدور 
استخدام در نظام بهداشتی کشور اظهار کرد: مجوز صدور 
استخدام نیروی انسانی برای نظام سامت کشور، ششم دی 
ماه نهایی شد. براساس مجوز صادره، حدود ۲۴هزار نفر در نظام 
بهداشتی کشور جذب می‌شوند و سهم گروه‌های پرستاری، 
اتاق‌عمل )هوش‌بری( و فوریت‌های پزشکی حدود ۵۰درصد 
است. براساس برنامه‌ریزی‌های انجام شده، ۹۸۰۰ پرستار، ۵۷۰ 
نفر از هوش‌بری و حدود ۱۷۰۰ نفر از گروه فوریت‌های پزشکی 
که حدود ۱۲هزار نفر می‌شوند از طریق آزمون اسخدامی جذب 

می‌شوند.
وی با بیان اینکه حدود ۳۸هزار نفر طی ۳ سال گذشته در 
سیستم نظام سلامت بازنشسته شده‌اند، اظهار کرد: بررسی‌ها 
بیانگر این است که سالانه حدود ۳هزار تا ۴هزار پرستار بنا به 
دلایل مختلف از چرخه خدمت خارج شده‌اند و به عبارت دیگر، 

حدود ۱۲هزار پرستار طی ۳ سال گذشته از چرخه خدمت خارج 
شده‌اند. حدود ۳هزر نفر از ۱۲هزار استخدام گروه‌های گروه‌های 
پرستاری، اتاق‌عمل )هوش‌بری( و فوریت‌های پزشکی برای 
افرادی است که از چرخه خدمت به دلیل »بازنشستگی« یا »ترک 

خدمت« خارج شده‌اند.
به گزارش اکوایران، معاون پرستاری وزارت بهداشت ادامه داد: 
بررسی سهم گروه‌ پرستاری از مجوز استخدامی با تعداد افرادی 
که طی ۳ سال گذشته از چرخه خدمت خارج شده‌اند، بیانگر 
این است که این تعداد استخدام به سیستم بهداشتی و درمانی 
کشور کمک چندانی نمی‌کند. وضعیت نسبت پرستار به تخت 
در کشور مناسب نیست و از نرم جهانی پایین‌تر است. همچنین به 
دلیل اینکه مجوزهای استخدامی سال‌های اخیر برای تخت‌های 
 تازه‌ تاسیس بوده، نسبت پرستار به تخت در کشور تغییر 

نکرده است.
عبادی درباره سهمیه جذب پرستاران فعال دوران کرونا 
خاطرنشان کرد: برخی پرستاران در روزهای کرونایی در سیستم 
بهداشتی کشور ارائه خدمت می‌کردند که حداکثر ۲۰ امتیاز برای 
این افراد درنظر گرفته‌ می‌شود. تعداد زیادی از پرستارانی که در 
روزهای کرونایی مشغول به خدمت بودند، طی سال‌های گذشته از 

طریق آزمون‌های استخدامی جذب شده‌اند. برخی مناطق کشور 
به ویژه استان‌های غربی کشور مانند کرمانشاه و لرستان با پدیده 
تجمع کادر پرستاری مواجه هستیم و به همین دلیل مجوزهای 

استخدامی در این استان‌ها کم بوده است.
یکی از موضوعات مهم و البته مبهم برای متقاضیان و 
علاقه‌مندان حرفه پرستاری، زمان و چگونگی برگزاری آزمون 
استخدامی است که معاون پرستاری وزارت بهداشت در این 
باره گفت: مجوز برگزاری آزمون استخدامی به وزارت بهداشت 
واصل نشده است. اگر مجوز برگزاری آزمون طی روزهای آینده 
در اختیار وزارت بهداشت قرار گیرد، این آزمون ۲ تا ۳ ماه آینده 
برگزار می‌شود. این احتمال وجود دارد که این آزمون استخدامی 

در اوایل سال آینده برگزار شود.

آخرین وضعیت مطالبات پرستاران
وضعیت پرستاران در ماه‌های اخیر چندان مطلوب نبوده و 
این قشر با مسائل و مشکلات عدیده‌ای روبه‌رو هستند و فارغ 
از مطالباتی چون اضافه‌کار و حق‌الزحمه که همچنان وضعیت 
مبهمی دارد، جزئیات نرخ تعرفه‌های پرستاری در سال آینده نیز 
همچنان نامشخص است؛ موضوعی که معاون پرستاری وزارت 
بهداشت درباره آن گفت: شورای عالی بیمه پیشنهاد داده که 
تعرفه‌های پرستاری برمبنای نرخ تورم افزایش یابد. پیشنهاد 
شورای عالی بیمه در مسیر سازمان برنامه و بودجه و هیات دولت 
قرار می‌گیرد یعنی پیشنهاد و مصوبه شورای عالی بیمه به سازمان 
برنامه و بودجه ارسال می‌شود و در هیات‌ دولت به تصویب می‌رسد. 

نکته مهمی که در اظهارات عبادی قابل توجه است، وضعیت 
نامشخص نرخ تعرفه پرستاری است که او نیز بر آن تاکید داشت و 
گفت: نرخ تعرفه‌های پرستاری قطعی نیست و معادل رشدی که 
به طور کلی تعرفه‌ها دارند، تعرفه‌های پرستاری در ضریب ریالی 
به همان میزان افزایش می‌یابد. ارزش نسبی خدمات نیز در کانون 
توجه قرار گرفته و در حال افزایش تعداد بسته‌های خدمتی 

هستیم تا دامنه شمولیت افزایش یابد.
در نهایت اما پیش‌نویس »لایحه حمایت مادی و معنوی از گروه 
پرستاری« نیز ازجمله موضوعاتی است که این روزها صحبت 
درباره آن بسیار است و جامعه پرستاری منتظر تعیین تکلیف آن 
است. به گفته معاون وزیر بهداشت این لایحه در اختیار وزیر قرار 
گرفته و وزیر بهداشت لایحه یاد شده را از طریق کمیسیون‌های 

فنی و هیات دولت در اختیار مجلس قرار می‌دهد.

خبر خوش وزارت بهداشت برای متقاضیان پرستاری

جزئیات آزمون استخدامی پرستاران اعلام شد

خبر

جمعی از کارگران شهرداری‌های کل کشور با امضای کارزاری خطاب به رئیس قوه 
قضاییه، خواستار ابطال دادنامه دیوان عدالت اداری مبنی بر بازگشت دوباره نیروهای 

تبدیل وضعیت شده استخدامی به شرکتی شدند.
به گزارش ایلنا، در این کارزار آمده است: 12 هزار و 400 نفر از پرسنل شهرداری‌های 

کل کشور در اجرای مجوز سازمان اداری و استخدامی کشور مبنی بر به‌کارگیری نیروهای 
قراردادی کار معین در شهرداری‌های کشور و دو بخشنامه وزیر وقت کشور در همین 
خصوص و بخشنامه سازمان شهرداری‌ها مبنی بر ساماندهی نیروهای شرکتی دارای 
تحصیلات دانشگاهی شاغل در شهرهای کشور و اجرای فرآیند تبدیل وضعیت حسب 
مجوز ابلاغی از سوی سازمان شهرداری‌ها مبنی بر اعلام اسامی پذیرفته‌شدگان شهرداری 
در آزمون مربوطه، از وضعیت شرکتی به قراردادی کار معین تبدیل وضعیت شدیم. پس 
از گذشت کلیه مراحل برگزاری آزمون و گزینش، ۳ سال پیش حکم تبدیل وضعیت برای 
ما صادر شد ولی متأسفانه طبق دادنامه هیأت عمومی دیوان عدالت اداری و در راستای 
اعمال ماده ۱۳ قانون دیوان عدالت اداری، مصوبه صدرالذکر از تاریخ صدور ابطال شده 

و این بدان معنی است که چندین هزار نفر از این نیروها در سطح کشور باید بعد از ۳ سال 
خدمت در پست‌های اداری مجدداً به حالت قبل و شرکتی بازگردند که این مهم ضربه 
مهلک و جبران‌ناپذیری به بدنه کارشناسی و نیروهای موجود و به تبع آن خانواده این 

قشر وارد آورده است. 
لذا خواهشمند است با توجه به اینکه شهرداری‌ها با کمبود شدید نیرو مواجه بوده و 
چندین سال است که طرح ساماندهی نیروهای شرکتی در دست بررسی است تا دست 
شرکت‌های واسطه‌ای قطع شود، هم‌اکنون با این مصوبه مجددا راه برای حضور شرکت‌های 
تأمین نیرو باز شده بنابراین جهت احقاق حقوق این افراد، این کارزار تشکیل شده تا این 

مشکل با دستان وزیر کشور و رئیس دادگستری رفع شود.

استمداد کارگران شهرداری از قوه قضاییه

نمی‌خواهیم دوباره شرکتی شویم

خبر

همزمان با نوسانات قیمت ارز، هزینه سبد معیشت کارگران 
همگام با گرانی‌ها اخیر، افزایش چشمگیری داشته است.

»محمدرضا تاجیک« رئیس مجمع کارگران استان تهران در 
گفت‌وگو با تسنیم با اشاره به افزایش قیمت دلار گفت: متأسفانه 
افزایش قیمت دلار باعث کاهش قدرت خرید کارگران شده است. 
کارگران ریالی درآمد دارند و دلاری خرج می‌کنند و همزمان با 

گرانی ارز، قیمت تمام کالاها افزایش یافته است.
وی بیان کرد: چند سالی است که ارزش اسمی دستمزد بالاتر 
رفته یعنی دستمزد کارگران به صورت ریالی همواره در حال بالا 

رفتن بوده ‌اما شوک‌های پی در پی ارزی کاری کرده که ارزش 
واقعی دستمزد همواره در یک منحنی نزولی حرکت کند.

رئیس مجمع کارگران استان تهران با بیان اینکه قدرت خرید 
کارگر با توجه به رشد فزاینده تورم که دلیل اصلی آن گرانی دلار 
است، کاهش یافته، افزود: حتی اگر در بهترین حالت دولت اقدام 
به افزایش 50درصدی حقوق نیز کند باز هم کفاف معیشت خانوار 
را نمی‌دهد چون این میزان نهایتاً شاید بتواند تأمین‌کننده بخشی 
از اقلام خوراکی باشد ولی دیگر هزینه‌ها مانند هزینه مسکن، 

پوشاک، رفاهی، آموزش و پرورش و بهداشت را تامین نمی‌کند.

تاجیک با اشاره به ضرورت اجرای سیاست‌های حمایتی به 
صورت هدفمند در کنار افزایش دستمزد کارگران بیان کرد: قرار 
بود قرارگاه مسکن برای کارگران با توجه به شوک‌های ارزی و 

تورمی عملیاتی شود اما پیگیری و اجرا نشد. نیاز است در کنار 
افزایش دستمزد، دولت نقش حمایتی خود را ایفا کند.

وی اظهار داشت: مسئولان از کف جامعه کارگری خبر ندارند. 
سیاستمداران باید در راستای منافع جامعه هدف حرکت کنند 
نه عده‌ای خاص. در شرایط تورمی فعلی، هرگونه افزایش نرخ ارز 
رسمی می‌تواند به موج جدیدی از افزایش قیمت‌ها دامن بزند. 
سیاست جدید، نرخ ارز رسمی را به‌طور قابل‌توجهی افزایش 
می‌دهد که این امر می‌تواند تأثیرات منفی بر تورم و هزینه‌های 
معیشتی داشته باشد. حذف ارز نیمایی به‌طور مستقیم بر هزینه 
واردات تأثیر خواهد گذاشت و می‌تواند به افزایش قیمت کالاهای 
ضروری و واسطه‌ای تولید منجر شود. تولیدکنندگانی که نیازمند 
واردات مواد اولیه هستند، با هزینه‌های بیشتری روبه‌رو خواهند 
شد و این موضوع می‌تواند به کاهش رقابت‌پذیری تولیدات داخلی 

منجر شود.

درآمد کارگران، ریالی است و خرج آنها دلاری

تاجیک: منحنی قدرت خرید مردم رو به نزول است

گفت وگو

یک عضو شورای عالی کار از تعلل وزارت کار در برگزاری 
نشست‌های این شورا انتقاد کرد. محسن باقری به ایلنا گفت: دی 
ماه هم به نیمه نزدیک شده اما خبری از برگزاری نشست‌های 

مزدی شورای عالی کار نیست.

او افزود: از ابتدای سال فقط یک نشست رسمی شورای عالی 
کار آن هم با موضوعات فرعی برگزار شده و متاسفانه در این شرایط 
بحرانی معیشت کارگران، اراده‌ای برای برگزاری نشست‌های 

سه‌جانبه و بحث بر سر بهبود وضعیت  معاش نیست.

باقری با بیان اینکه باید نشست‌های سه‌جانبه مزدی برگزار 
و محاسبات سبد معیشت آغاز شود، اضافه کرد: گویا وزارت کار 
قصد ندارد نشست‌های شورای عالی کار را مطابق قانون برگزار 
کند. برگزاری جلسات کمیته دستمزد به تعویق افتاده و تا همین 

امروز هم کلی دیر شده است. به اعتقاد عضو کارگری شورای عالی 
کار، امسال باید محاسبات سبد معیشت خانوارهای کارگری در 
جلسات سه‌جانبه کمیته دستمزد )ذیل شورای عالی کار( انجام و 

حداقل دستمزد کارگران براساس آن تعیین شود.
باقری از وزیر کار و معاون روابط کار این وزارتخانه درخواست 
کرد هرچه زودتر نسبت به برگزاری جلسات شورای عالی کار 

اقدام کنند.
او تاکید کرد: با این اوضاع اقتصادی، وضع معیشت کارگران از 

همیشه بدتر است.

عضو کارگری شورای عالی کار:

زمان برای تعیین مزد سال آینده در حال از دست رفتن است

خبر


